

D.M. Quito, a 31 de Marzo de 2016

A LOS SEÑORES ACCIONISTAS:

INFORME DEL ANÁLISIS EFECTUADO A LOS ESTADOS FINANCIEROS PRESENTADOS POR LA COMPAÑÍA COMERCIALIZADORA DE PRODUCTOS NACIONALES E IMPORTADOS DE EXCELENCIA COPRONIX S.A. POR EL PERÍODO COMPRENDIDO DEL 1 ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2015.

En Cumplimiento a lo establecido en el Art. 279 de la Ley de Compañías Codificada, en calidad de Comisario de La Compañía Comercializadora de Productos Nacionales e Importados de Excelencia COPRONIX S.A., me permito presentar ante la Junta General de Accionistas el informe que contiene análisis a las cifras presentadas en los Estados Financieros, su razonabilidad, resultados presentados, controles internos y la opinión sobre la presentación de los Estados Financieros,

No está por demás señalar que la responsabilidad sobre la preparación, presentación de la información financiera y de la implementación de sistemas de controles internos, es de *exclusiva responsabilidad de los administradores de la compañía, la mía el evaluar, analizar e interpretarla.*

El análisis a los estados financieros de la Compañía Copronix S.A. por el período comprendido entre el 1 de enero al 31 de diciembre de 2015, se efectuó sobre la base de la normativa legal vigente en el Ecuador, esto es las NEC. Normas Ecuatorianas de Contabilidad, y la NIIFS Normas Internacionales de Información financieras cuyo objetivo es proporcionar información financiera razonable, que permita establecer que las cifras reveladas en los estados financieros se presentan libres de errores significativos y que los resultados presentados han sido razonables.

El análisis se ha efectuado aplicando técnicas de muestreo y pruebas selectivas de los registros contables que permiten tener la certeza de que las operaciones han sido registradas de manera íntegra e intacta, y que los registros contables se los ha efectuado sobre la base de la documentación soporte suficiente, competente y pertinente, que garantiza la propiedad, legalidad y veracidad de las transacciones registradas.

Para lo cual se ha obtenido de la Gerencia y Contabilidad, toda la información solicitada, de los registros contables, libros de Mayor General, libros auxiliares, reportes, conciliaciones bancarias, las cuales han sido analizados y verificados con las cifras contenidas en los estados de Situación Financiera y Estados de Resultados, en los cuales se puede evidenciar que los estados presentan una utilidad del ejercicio por el período comprendido entre el 1 de enero al 31 de diciembre del 2015 por \$15.590,33 (QUINCE MIL QUINIENTOS NOVENTA DÓLARES CON 33/100) dólares americanos.

HC

A fin de permitir la interpretación de los resultados que presentan las cifras contenidas en los estados financieros se ha efectuado el análisis financiero comparativo entre los resultados alcanzados en el período 2014 y 2015 el cual se adjunta al presente informe.

De la evaluación de control interno efectuado a los procesos operativos de autorización, facturación, recaudación, registro, custodia de bienes, se establece que la administración ha implementado adecuados mecanismos de control, de manera que garantice la integridad, confiabilidad, razonabilidad y legalidad de la información contable.

Por lo expuesto, en mi opinión, los estados financieros de la Compañía Copronix S. A cortados al 31 de diciembre de 2015, presentan una situación financiera adecuada, razonable, en todos los aspectos importantes de la compañía, su situación financiera presenta una liquidez y solvencia económica que le permite continuar con el negocio en marcha, los cambios en la posición financiera del período guarda consistencia con los principios y normas aplicables en el período anterior.

Durante el período, no se ha recibido denuncias por parte de los accionistas ni del personal es cuanto a la gestión de los administradores de la Compañía.

Hasta aquí mi informe que es puesto a consideración de los señores accionistas de la Compañía Comercializadora de Productos Nacionales e Importados de Excelencia "COPRONIX S.A."

Cordialmente:



Lic. Martha Huilcapi Jara
CC. 0601865462

COPRONIX S.A.

ANALISIS COMPARATIVO ESTADOS FINANCIEROS 31-12-2014 Y 31-12-2015

ANÁLISIS	2014	2015
	DICIEMBRE	DICIEMBRE
CAPITAL DE TRABAJO		
Activo Corriente - Pasivo Corrient.	84.454.39	81204.44
Variación	4.00%	

Representa el recurso que dispone la empresa para poder operar. El capital de trabajo al 31 de diciembre de 2015 se ha reducido en 4,00 % respecto del presentado en diciembre del 2014, lo cual se origina por mayor incremento de los activos respecto de los pasivos.

CUMPLIMIENTO DE OBLIG. CORRIENTES

<u>PASIVO CORRIENTE</u>	14.306.33	19063.15
<u>ACTIVO TOTAL</u>	123.658.15	120244.91
Variación	0.12	0.16
	-0.04	

La razón de .16:1 significa que cada dolar que dispone la Cia se encuentra comprometida en 16 centavos de los activos. para cubrir las obligaciones, frente al resultado obtenido en el 2014 los activos han reducido aproximadamente en un 4% mientras que los pasivos han crecido en mayor proporción (33%).

LIQUIDEZ

<u>ACTIVO CORRIENTE</u>	98.760.72	100267.59
<u>PASIVO CORRIENTE</u>	14.306.33	19063.15
=	6.90	5.26
Variación	1.67	

En el periodo 2015 la liquidez se ha reducido 1.67% con respecto al 2014; significa que por cada dolar que debe la compañía, dispone de 5.26 dólares para cubrir las obligaciones a corto plazo, lo cual es resultado de que los pasivos han crecido en mayor proporción a los activos.

LIQUIDEZ INMEDIATA

(PRUEBA ACIDA)

<u>ACTIVO CORRIENTE - INVENTARIO</u>	59.400.86	55481.83
<u>PASIVO CORRIENTE</u>	14.306.33	19063.15
=	4.15	2.91

H68

Variación	124%
-----------	------

Representa los recursos que posee la empresa para cubrir las obligaciones a corto plazo, a diciembre del 2015 se ha visto disminuida a razón del 1.24 puntos, respecto del período 2014, lo cual es consecuencia de que los activos han disminuido en 6.07 puntos, mientras que los pasivos han crecido en un 33%

APALANCAMIENTO

<u>ACTIVO TOTAL</u>	123.658.15	120244.91
PATRIMONIO	-8.892.74	8304.56
=	-13.91	14.48
Variación	-2838%	

El índice de apalancamiento a diciembre del 2015 de ha incrementado en un 28.38%, lo cual es resultado de que en el 2015 el patrimonio negativo del 2014 se incrementó a \$ 8.304.56 Esto significa que cada dolar del patrimonio se encuentra soportada con \$ 14.48 en activos; lo que puede constituir de respaldo para obtener recursos financiados por terceros cuando sea necesario.

RAZON DE ENDEUDAMIENTO

<u>PASIVO TOTAL</u>	119.114.47	96350.02
<u>ACTIVO TOTAL</u>	123.658.15	120244.91
=	0.96	0.80
Variación	16%	

La Razón de endeudamiento para el 2015 disminuyó en un 16 puntos con respecto al índice obtenido en el 2014, debido a que los activos crecieron en mayor proporción a los pasivos, lo que significa que mis activos se encuentran liberados en un 16% y que la capacidad de endeudamiento va incrementándose.

SOLIDEZ

<u>TOTAL ACTIVO</u>	123.658.15	120244.91
<u>TOTAL PASIVO</u>	119.114.47	96350.02
	1.04	1.25
Variación	-0.21	

La solidez de la Compañía ha crecido en un 21% respecto del resultado obtenido en el 2014, debido a que las obligaciones de la empresa han disminuido se han reducido en mayor proporción que los activos.

ROTACION DE INVENTARIO

<u>INVENTARIO PROMEDIO* n dias</u>	1.180.795.80	1327072.8
<u>COSTO DE VENTAS</u>	89.098.74	80671.09
dias	13.25	16.45

HS

Variación	-3.20
------------------	-------

El tiempo que tarda en realizarse (venderse) los inventarios se ha visto incrementado en un promedio de 3.2 días con respecto al 2014, lo que representa una disminución de la rotación de inventarios respecto al período 2014.

MARGEN BRUTO DE UTILIDAD

UTILIDAD BR. EN VTAS	43,978.78	42,281.37
VENTAS NETAS	133,077.52	122,952.46
	0.33	0.34
%		
Variación	-0.01	

La rentabilidad bruta, obtenida por ventas se ha incrementado el 1 punto respecto del margen de rentabilidad obtenido en el 2014.

MARGEN NETO DE UTIL.

UTILIDAD OPERACIONAL	-13,436.42	15,590.33
VENTAS NETAS	133,077.52	164,542.46
	-0.1010	0.0947
	-10.10	9.47
Variación	-19.57	

La utilidad neta obtenida en el período 2015 representa el 9,47 % mientras que en el 2014 presentó un resultado negativo de 19,57 %

RESULTADO DEL PERÍODO

INGRESOS TOTAL- FINANCIAMIENTO EXT.	153,597.70	174,556.18
GASTO TOTAL	140,161.28	158,965.85
TOT. INGRESOS- TOT. GASTOS	13,436.42	15,590.33
RESULTADOS EN OPERACIÓN	9.59%	9.81%
Variación	0.22%	

Los ingresos totales generados durante el periodo 2015, ascienden a \$15,590,33 presentando un incremento de 0,22%, respecto del resultado acumulado obtenido en el periodo 2014 que fue del \$ - 13,436.42. porcentaje que representan los ingresos frente a los gastos totales

CONCLUSION: Los estados financieros al 31 de diciembre del 2015 presentan una organización en marcha estable, con una alerta en el crecimiento de los pasivos, sus resultados reflejan solvencia para cubrir sus obligaciones a corto plazo y tiene un apalancamiento en activos que podrían servirle de base para contraer compromisos con la finalidad de ampliar las actividades del giro de la compañía.

60